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鹿児島県高体連研究部とは？

部員 １０名（校長１ 体育教諭９名）

全国高体連研究大会での発表

はじめに





研究テーマは

「競技力向上」

「健康・安全」

「部活動の活性化」



部活動におけるトレーナー活動

ケガや故障をしない取り組み

部活動安全点検マニュアル

「健康・安全」の発表には



男性の女子運動部顧問は

ほとんど月経周期等の知識がない

まま指導をしているのではないか

研究仮説として



女子運動部顧問が持つ
月経周期等に関する実態調査











アンケート依頼校 ４６校

アンケート回答者 ４０６名

アンケートの概要



女子運動部を指導している

第１顧問（教科・男女問わず）

アンケート対象者



男性 女性

２８７名 １１７名

無回答 ２名

性 別



２０代 ５６名

３０代 １４７名

４０代 １４３名

５０代以上 ５９名

無回答 １名

年 齢



保健体育科 １０７名

養護教諭 １名

その他 ２９７名

無回答 １名

教 科



現在顧問をしている部活動は
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部活動顧問の競技経験

ある ない 無回答

２６５ １４０ １



全 国
ベスト４

全国大
会出場

県大会
ベスト４

その他 無回答

２７ ６８ ５７ ２５３ １

部活動の最高成績



結果について
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全体の正答率

３．月経は何が蓄積すると生じるのか

11．月経周期の長さ

29．成長ホルモン分泌の要因



「月経は何が蓄積すると生じるのか」
の正答率
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「月経周期の長さ」の正答率
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「成長ホルモン分泌の要因」の正答率

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

割
合
（
％
）

男性教員 女性教員 保体教師 保体以外

教師



年齢間正答率比較

２０代 男性教諭 ６１.４６
３０代 男性教諭 ６８.９１
４０代 男性教諭 ７０.７０



教科間正答率比較

その他男性教諭 ６６.８０
体育科男性教諭 ７６.８２
その他女性教諭 ７７.６９
体育科女性教諭 ８２.７６



２０ 代 男 性

保健体育以外の教科の教諭

ほぼ知らない

まとめ



E-Learningなどの活用

指導者講習会などの啓発活動

↓

シンポジウム開催

知識獲得のために・・



ご静聴ありがとうございました。


